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   B R E D Å K R A B L A D E T 
             

  Medlemsblad för F 17 Kamratförening 

         Nummer 1/2015.   Årgång 10. 

 

Tidningen utsänds till alla medlemsadres-

ser samt läggs ut på arbetsplatser inom 

Ronneby garnison. Dessutom går tidningen 

till flygvapnets kamratföreningar och mili-

tära kamratföreningar i Blekinge samt till 

Svensk flyghistorisk förening, Flygvapen-

museum och Marinmuseum.   
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Bli medlem i F 17 kamratförening 
 

F 17 kamratförening bildades 1979 och har 

sedan dess utvecklats till en förening som 

idag har ca 500 medlemmar. Ändamålet 

med föreningens verksamhet är att verka 

för och stärka samhörigheten mellan per-

sonal som tillhör eller tillhört Blekinge 

flygflottilj och Ronneby garnison, att bidra 

till vårdandet av traditioner från flottiljen 

och garnisonen, att gagna ett gott kamrat-

skap och att vara en länk mellan garni-

sonen och bygden. 

 

Föreningens aktiviteter omfattar, i stort, 

studiebesök eller föredrag, avslutat med 

middag. Därtill kommer resor samt musei-

arbete.  

 

Medlemskap är öppet för alla Försvars-

maktens kategorier, militära som civila, 

såväl aktiva som pensionsavgångna är 

välkomna. Vid pensionsavgång är första 

året avgiftsfritt. Annan person utanför för-

svarsmakten kan bli medlem efter ansökan 

till styrelsen. 

 

Vi önskar få fler medlemmar som fort-

farande är i aktiv tjänst, men detta sker inte 

automatiskt. Om du vill bli medlem, ber vi 

dig därför själv kontakta någon i styrelsen. 

Se hemsidan, eller sätta in årsavgiften på 

plusgiro nedan. 

 

Enklast tar du kontakt via e-post 

sekreteraren@f17kamratforening.se 

 

Årsavgiften aviseras med kallelsen till års-

mötet. För nytt medlemskap inbetalas 

årsavgiften till plusgiro 855979 - 1  

Ange ”ny medlem” samt namn och adress. 

 

Årsavgiften är 100 kr för huvudmedlem 

och 50 kr för familjemedlem på samma 

adress.  I årsavgiften ingår för huvud-

medlem två nummer av Bredåkrabladet. 
 

Mycket välkommen i kamratkretsen !!! 

Styrelsen 

 

Omslagsbilden visar JA 37 som startar från 

Kostabasen (fält 87) i samband med en 

slutövning för värnpliktiga 1998.  

Foto: Emil Lindberg  

mailto:redaktionen@f17kamratforening.se
http://www.f17kamratforening.se/
mailto:medlemmar@f17kamratforening.se
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                                        F 17  KAMRATFÖRENING 

                                          

       
 

Medlemmar ! 

När jag skriver dessa rader är det den sista 

dagen i mars. Vintern har passerat utan någon 

större kyla eller mängder av snö. I mitt tycke 

en ganska behaglig vinter. Men idag, snön 

vräker ner utanför mitt fönster. Kanske typiskt 

svenskt vårväder? Nu hoppas jag bara på en 

klar förbättring till påsk. 

   Enligt kamratföreningens stadgar ska vi vara 

anslutna till SMKR, Sveriges Militära Kamrat-

föreningars Riksförbund. Högkvarteret har 

sedan något år tecknat avtal med SMKR och 

några andra ”kamratstödjande organisationer” 

om bland annat ekonomiskt stöd. I gengäld ska 

organisationerna medverka med stöd till ut-

landstjänstgörande och deras familjer. Med 

anledning av detta har kamratföreningen skri-

vit ett avtal med C F17 angående våra förplik-

telser mot flottiljen. Avtalet innehåller också 

vilket stöd flottiljen ska ge kamratföreningen. 

Bland annat ekonomiska ramar. Vi har tex 

åtagit oss att digitalisera foton, vårda och visa 

traditionsrummet, ställa upp för kamratstöd-

jande åtgärder mm. Exempel på det senaste är 

att föreningen medverkade vid en anhörigträff 

avseende NBG 15 i slutet av mars. 

   Att föreningen nu har ett formellt avtal med 

C F17 betyder att flottiljchefen inte längre kan 

vara kan vara ordförande. Flottiljchefen ham-

nar i en jävsituation. Av den anledningen före-

slog styrelsen årsmötet en förändring av stad-

garna. Årsmötet genomfördes den 26 mars på  

F17, med drygt 50 medlemmar närvarande. 

Styrelsens förslag, som antogs av mötesdel-

tagarna, innebär i korthet att föreningen ska 

ledas av ordförande och en styrelse. Benäm-

ningen styrelseordförande stryks ur stadgarna. 

Ordförande ska väljas för två år, mot tidigare 

ett år. Dessa stadgeändringar torde i verklig-

heten inte innebära några ändringar i det dag-

liga arbetet. Årsmötet beslutade dessutom att 

reducera antalet revisorer respektive ledamöter 

i valberedningen, från tre till två. En motion 

hade kommit in från två medlemmar. Förslaget 

innebar att Boo Walter Eriksson skulle utnäm-

nas till hedersmedlem. Motionen som var väl-

motiverad, hade behandlats av styrelsen, som 

tillstyrkt den. Årsmötet antog enhälligt att 

Boo-Walter skulle utses till hedersmedlem. 

Grattis Boo-Walter. 

   Efter de sedvanliga årsmötesförhandlingarna, 

berättade stf C F 17, övlt Anders Carlsson om 

aktuella frågor, som berör F17 och garnisonen. 

Som exempel nämndes, ny infrastruktur i norra 

flottiljområdet, nytt flygledartorn, ny heli-

kopterhangar med ”plattor” mm. Förmodligen 

även vissa ändringar av flottiljens organisation. 

Eller som Anders uttryckte det: ”Det är mycket 

på gång”. 

   Det nya tornet är byggnadsmässigt färdigt. 

För närvarande pågår installationsarbeten. 

Under senare hösten kommer verksamheten 

ledas parallellt, under utvärderingsfasen, 

mellan de två tornen. Framåt jultid kommer 

flygledningen helt och hållet ske från den nya 

byggnaden. Kamratföreningen har fått ett löfte 

att under hösten genomföra ett studiebesök i 

det nya tornet. När detta blir aktuellt åter-

kommer vi naturligtvis. 

   Under våren har det hänt en del. Årsmöte, 

invigning av traditionsrummet, studiebesök 

och föreläsning på F17 samt traditionsenlig 

resa. Denna gång till Goslar i Tyskland. 

 

Avslutningsvis vill jag önska er alla en varm 

och skön sommar med mycket sol och even-

tuella bad.  

Vi hörs till hösten. 

Benny Hellström 

Ordförande  
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Veteraner som vill till soldathemmet kom-

mer att kunna få besöksanmälan via soldat-

hemsförbundet. 

    Kamratföreningens styrelse kommer att 

kunna ordna besöksanmälan och vara be-

söksmottagare.  Självklart kan man göra 

det samma via sin gamla arbetsplats. Jag 

vill verkligen framhålla att alla tidigare 

kollegor är lika välkomna som ni är idag, 

det kommer dock behövas en besöks-

anmälan och en mottagare. 

Omvärldsläget har som sagt fört med sig 

fler uppgifter. Några av de mer positiva 

effekterna är att samövning med andra 

nationer underlättas. Detta beroende på att 

just nu baserar många olika nationer i 

Polen och Baltikum. Därför genomför vi 

nu bilaterala övningar i våra ordinarie 

övningsområden med många olika 

nationer. Ömsesidigt bra utbyte som bland 

annat ger eleverna på divisionerna tillgång 

till kvalificerade målresurser. 

  

Vi har precis haft inryckning för våra 

GMU soldater. Utöver den rena militära 

utbildningen är det extra viktigt att de får 

en positiv bild av Försvarsmakten nu när vi 

mer än under värnpliktstiden är beroende 

av att de stannar och blir våra framtida 

kollegor. Jag vet att flygbasbataljonen tar 

hand om dem på bästa sätt och huvuddelen 

kommer att fortsätta sin befattningsutbild-

ning hos oss. 

    Vi har de senaste veckorna varit en del 

på Vidsel och genomfört skjut- och låg-

flygkampanjer, vädret har varit bra och ut-

bytet det samma. Nu drar vårens övnings-

serie igång och övningarna kommer på ett 

pärlband. Bland annat kan nämnas Com-

bined Joint Staff Exercise som är en 

kvalificerad stabsövning med flera del-

tagare från F 17. Palnatoke en bra och 

återkommande övning för våra jägare.  

Lion Effort en övning mellan ”Gripen-

länderna” som i år genomförs i Tjeckien. 

Arctic Challenge Exercise, Europas största 

flygövning som genomförs i F 21 regi på 

Nordkalotten, vi baserar i Rovaniemi. 

Strax innan semestern genomförs Baltops 

en kombinerad marin- och flygövning som 

genomförs i Östersjön. 

 

Flottiljen har nu blivit en byggarbetsplats 

och det går att se hur ”Ronnebypaketet” 

växer fram. Det innebär en del friktioner 

och för närvarande måste man köra via 

Skogsvägen för att ta sig från kanslihuset 

till flygenheten och räddningsstationen, 

men det är ganska angenäma problem.   

    Parallellt med alla dessa verksamheter 

som bygger operativ effekt i våra krigs-

förband planerar vi nu för att inta en ny 

organisation i Försvarsmakten. För Flyg-

vapnets del bygger det på att flottiljerna 

blir krigsförband och organiseras mycket 

likt hur vi var organiserade tidigare, med 

en bas, flyg och flygunderhållsenhet. Exakt 

hur organisationen kommer att se ut är 

beroende av politiska beslut och vi hoppas 

att försvarspropositionen som kommer i 

slutet av april kan ge de sista nödvändiga 

ingångsvärdena. 

    Vad försvarspropositionen kommer att 

innebära för organisationen på F 17 och 

Flygvapnet i övrigt får jag återkomma till i 

ett senare nummer. 

     F 17 är nu under stark utveckling, våra 

krigsförband levererar efterfrågad operativ 

effekt hela tiden och jag är mer än stolt 

över att få vara en av alla viktiga kuggar i 

maskineriet på F 17.   

    Återigen tack för ett gott samarbete och 

ett bra stöd, ha en skön vår och sommar!                                                                   

 

Lars Bergström  

Flottilj-/garnisonschef 



                                MUSEIFÖREMÅLSSIDAN  
                                          

          
         A 32A Lansen - fpl 32151 - gul B.  
 

Regionavdelningen för Svensk Flyg-

historisk förening i Blekinge, Quintus 72 

började i mitten av 1970 talet försöka få 

flottiljen intresserad av att bevara en A 32 

Lansen. Flottiljen var positiv. 

 

 
Rune Kronkvist och Göran Alexander rengör 

flygplanet. 

 

Föreningen började leta efter ett lämpligt 

flygplan 1977. Alla 32:or var redan borta 

från F 17. Bara ett enda flygplan som 

tillhört F17 hittades men det var illa 

medfaret av väder och vind. På brand-

platsen fanns det ett bättre exemplar, 

32246 som först valdes trots att det inte 

flugit på F17.  

   Efter en bytesaffär med köpman Sven E 

Pettersson, ägare till det företag i Västerås 

som då skrotade flygvapnets flygplan 

kunde 32151 hämtas från F 14 i Halmstad.  

A 32A, 32151 flög på F 17 i 17 år. Det le-

vererades i juni 1957 till F 6 och kom i 

mars 1959 till F17. Koden blev först ”gul 

B” senare "38". I och med avvecklingen av 

A 32 på F 17, 1976 överfördes flygplanet 

till F 6. Det kom aldrig dit för vid ett besök 

på F 14 i dec 1975 fick flygplanet brand-

indikering före start och blev stående där. 

Färden tillbaka till F17 gick med lastbil. 

  Flygplanet gjordes visningsklart av för-

eningens medlemmar med resurser från 

F17 till flottiljens 40-års jubileum 1984.  

 

 
32151 inför flygdagen 1984 

 

När utrymme inomhus inte längre fanns 

tillgängligt blev resultatet att flygplanet 

placerades på en pelare utanför vakten på 

F17. I juni 1990 kunde flygplanet placeras 

på sin nya plats. 

                                       Bengt A Andersson  


